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Geachte voorzitter, commissie,

U hebt op 19 januari 2016 aan Zorginstituut Nederland advies gevraagd als 
bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en verweerder 
hebben een geschil over de vergoeding van het geneesmiddel Procoralan®
(Ivabradine). Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier 
gestuurd, maar een verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Zorginstituut 
Nederland brengt daarom een voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden 
als uit het verslag van de hoorzitting nieuwe feiten of omstandigheden naar voren 
komen.

Medische beoordeling
Na kennisneming van het geschil heeft Zorginstituut Nederland dit dossier voor 
een medische beoordeling voorgelegd aan zijn medisch adviseur. Deze heeft de 
stukken bestudeerd en deelt het volgende mee.

Aan de vergoeding van Ivabradine zijn nadere voorwaarden verbonden. Deze 
zijn vermeld in bijlage 2 van de Regeling zorgverzekering en luiden als volgt: 
50. Ivabradine 
Voorwaarde:
uitsluitend voor een verzekerde met:
a) stabiele angina pectoris die een contra-indicatie of intolerantie heeft voor 

een bètablokker en niet uitkomt met diltiazem of de combinatie van een 
langwerkend nitraat en een dihydropyridine calciumantagomst, en die 
Ivabradine als monotherapie of als tweevoudige therapie samen met een 
langwerkend nitraat of een dihydropyridine calciumantagonist gebruikt, of

b) chronisch hartfalen NYHA-klasse II-IV met systolische disfunctie en met 
sinusritme met een rustfrequentie > 75/min, als toevoeging bij een 
individueel, optimaal en richtlijnconform ingestelde medicamenteuze 
behandeling die een ACE-remmer, een diureticum, een bètablokker en een 
aldosteronantagonist of ATj-antagonist omvat tenzij de patiënt een of meer 
van deze middelen niet verdraagt of een contra-indicatie heeft.
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Uit de artsenverklaring d.d. 20 mei 2015 die in het dossier is opgenomen blijkt 
met dat verzoeker een contra-indicatie of intolerantie heeft voor een béta-blokker. 
Op basis van de informatie van deze informatie kan geconcludeerd worden dat 
verzoeker met voldoet aan de nadere voorwaarden om voor een vergoeding van 
Ivabradine in aanmerking te komen, aldus de medisch adviseur.

Juridische beoordeling
Zorginstituut Nederland heeft kennisgenomen van de stukken en beoordeeld of 
verweerder terecht het gevraagde heeft afgewezen. Op basis van de tussen 
partijen overeengekomen zorgverzekering, is Zorginstituut Nederland het met 
verweerder eens dat verzoeker met in aanmerking komt voor het gevraagde.
In artikel 32 van de overeengekomen zorgverzekering is bepaald dat voor 
bepaalde geneesmiddelen aanvullende voorwaarden voor vergoeding zijn gesteld 
in Bijlage 2 van de Regeling zorgverzekering. Dit komt overeen met hetgeen 
daarover bij en krachtens de Zorgverzekeringswet is bepaald.

Een verzekerde maakt alleen aanspraak op een van die geneesmiddelen indien 
aan de voorwaarden wordt voldaan. Gelet op het advies van de medisch adviseur 
voldoet verzoeker met aan de voorwaarden die gelden voor het geneesmiddel 
Ivabradine en komt hij daarom met in aanmerking voor vergoeding van het 
geneesmiddel.

Ten slotte merkt Zorginstituut Nederland nog op dat de adviestaak van 
Zorginstituut Nederland beperkt is tot de vraag of een verzekerde aanspraak 
heeft op een verstrekking of een vergoeding op grond van de basisverzekering. 
Het advies van Zorginstituut Nederland kan dus geen betrekking hebben op een 
beslissing van een zorgverzekeraar op basis van de aanvullende verzekering.

Hoogachtend,

Zorginstituut Nederland
Pakket
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